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A hirlapirásról.

A müveit államok között talán egy 
sincsen hazánkon kívül, hol a hírlapiroda­
lom ténykedéseit oly szigorúan distingvál- 
nák, mint nálunk. Mi titulusainkban, társa­
dalmi állásunk megkülönböztetéseiben majd­
nem ott vagyunk még. hol az indiá-msok 
voltak büszke, hideg braminjaikkal. A kiilömb 
séget hajszoljuk még ott is, hol pedig az 
egyenlőség a jelszó, mint a hírlapiroda­
lomban.

Sokan vannak, kik tekintélyben, rang­
ban, fontosságban fölé helyezik a fővárosi 
sajtót a vidékinek, holott ezek a megkii- 
lömböztetések éppenséggel nem méltányo­
sak és elfogadhatók.

Hogy kiilömbség van, az nem képez­
heti vita tárgyát. A fővárosi napi sajtó 
nagyobb érdekkört szolgál ugyanabban 
az időben, közvetve eszköz az egész 
állam kormányzásában, fejlődésében, műve­
lődésében, előrehaladásában ; a nemzetek 
nélkülözhetetlen érintkezésénél összekötő 
kapocs, hid, mely az egész világ tudomá 
nyát, műveltségét, művészetét, politikáját 
előre haladni, egy útra terelni segíti. Ebben 
a törekvésében nem ritkán kozmopolita 
hang is jellemzi, a szerint, a mint korszak- 
alkotó zsenik adnak irányt az emberiség 
gondolkozás-módjának a tudomány, a mii- 
szet, a politika vagy a kultúra terén. A fő­
városi napisajtó a magyar államiság eszmé­
jét szolgálja úgy beléletében, mint kifelé 
más országokhoz való viszonyában.

A magyar vidéki sajtó ez élj a ez nem 
lehet, hanem igen is az, hogy a magyar 
társadalomért küzdjön, annak életét tegye 
magáévá, magyar vidékek egészséges leve­
gőjével éljen s a haza belső előbbre vitelé­
ért álljon fel.

Ezt a ezélját a vidéki sajtónak nem 
szabad csak felületesen kicsiiiyelinink. Éti­
ben a formában, ilyen irányzattal épp oly 

1 iontos a vidéki sajtó munkássága, mint a 
fővárosié.

A napi sajtó lázas törekvésében, gyors 
munkájában és fizikailag elválasztva a ma­
gyar társadalom benső életétől, nem ügyel­
heti oly közvetlen közelből az egyes tár- ! 
sadalmi osztályok fejlődését, vagy visszae- 1 

I sését, általán az egész magatartását, mint 
I a vidéki sajtó. Értesítései nagy részét a j 
I vidéki sajtóból veszi. Ez pedig éles megti- i 

gyei és t és nagy felelősséget hárít a vidéki 
sajtó munkatársaira.

A fővárosi sajtó a társadalmi életből 
csak tényeket konstatálhat, a vidéki valódi 
megfigyeléseket tehet az előtte végbemenő 
változásokról.

A politikában is nagy hord ej ü a vi­
déki sajtó működése. A fővárosi sajtó po- i 
litikája konklnzionálisan az egész államé, ! 
a vidéki lap politikája csak a saját váró- ! 
sáé, és megyéjéé.

A magyar társadalmi élet előbbre j 
vitele roppantul fontos. E téren a vidéki j 
sajtó téliét legtöbbet. Bár egészében egy a 
magyar társadalmi élet, részeiben mégis j 
nagyon kiilömbözö a szerint, a mint nemzeti- I 
ségi viszonyok és egyébb körülmények !

befolyásolják. A nemzetiségi viszonyokat 
kiilöu kell hangsúlyoznunk. Nagyobb moz­
galmakat. mik az államiság czéljába nyíl­
tan is ütköznek, a fővárosi sajtó is észre­
veszi, e mellett azonban sok apró visszaélés 
történik, amit észrevenni a vidéki, helyi 
sajtó kötelessége. Ebben megbecsülhetetlen 
aprópénze lehet a magyar hirlapirásnak.

Ezekből láthatjuk, mily fontos tényező 
a magyar vidéki liirlapirás úgy a politiká­
ban, mint a társadalmi élet. megóvásában, 
előbbre vitelében.

Kicsinyein ütik, negligálnunk tehát nem 
szabad.

Ha czéljának megfelel, létjogosultsága 
épp oly fontos, mint a napi sajtóé. Ha 
túlzásba csap, ezélját tévesztette és vészit 
fontosságából.

Ha a kitűzött utón halad, és magyaros 
marad minden izében, épp úgy szükségünk 
van rá, mint a főváros fénylő villanyos 
gömbjei mellett szükségünk van a pásztor 
tüzek igénytelen, de magyaros tüzére.

Ezt felednünk nem szabad!

Kérelem.

Versecz város iskolaszéke az idén is, 
úgy mint más években karácsonyfát kíván 
felállítani a tisztelendő nővérek vezetésére 
bízott elemi leányiskola munkatermében oly 
szegény sorsú fin és leány növendékek szá­
mára, kiknek szüleik a szent ünnepek al­
kalmából gyermekeiknek még legcsekélyebb 
ajándékot adni sem képesek.

Táros®,,
He rezeg Ferenc/ uj regénye.

lila: Alfa.
Vége.

A fekete papok valami rettenetes me1 
térségre tanították meg a nemzetet, megtanító! 
ták gondolkodni. A boldog állatból ember let 
és a ki ember az szenved, mert gondolkozik !

Ennek a gondolatnak a hordozója A Ipa 
története, melyet Herczeg Keren ez nagy lendu 
letes vonalakban megrajzolt és számos részlet 
rajzzal érdekessé, gazdagga változatossá és szi 
nessé tett. Alpár a nagy Thonuzoba fia, ki 
apja szörnyű halála után (elevenen temették e 
feleségével együtt , Szent István a bencéseknél 
adott át nevelésbe. A benezések buzgó, jámbo 
papot neveltek belőle, a ki Csanádfoldvarábai 
mint Márton kanonok hivő lélekkel imádja a 
UÍ Istent. De őseinek benne föl-foltáinado leik' 
kemény tusát vi az uj hittel, az alázattal, . 
lemondassa!, A sátán akkor tor ra, mikor senk 
sem tud küzdeni, álmában akkor csalogatja k 
a szabd pusztába. De A Ipar küzd és elentall 
Egyszer a régi hitnek egy papja fölkeresi é 
üivja, hogy menjen a népéhez, a besenyőkhöz 
a kik váljak. „Ha te nem mégy hozzá, úgy 
mond eljön érted a puszta. Eljön egy nap min 
a tavaszi áradás: ellentál]hatatlanul, rettenesen

bömbölve . . . És ez a hitvány kőrakás mely­
nek odúiban gyáván bujkálsz, meg fog inogni 
alapjaiban. — A gyáva szó vérvörösre festette 
a kanonok arczát. De aztán elmosolyodott.
Mi a gyávaság az Úr szemében? Es mi a bo­
torság ? De a sors is ellene dolgozik. Gellert 
püspök öt küldi ki a megvadult besenyők le- 
csendesitésére, egy bálvanykö lerombolására, és 
Csanadné Konstantinápolyból érkező leányának 
elkísérésére. Meglátszik Herczeg Ferenc/, regény­
író művészetén, hogy a dráuiairas kemény fe­
gyelmi! iskoláján ment keresztül. Mint egy 
nagy tragédia első fölvonását, expozicziojat ol­
vassuk a regény első részét, mely a hőst állítja 
elénk, belső küzdelmeit, környezetét, sőt egész 
korát, a jövendők minden csiráját. Oly öntuda­
tos és biztos művészet ez, hogy minden jelenet 
az egészért van, és mégis sajat eletet éli, mint 
az élő testnek valamely szerve, mely a maga 
életével az egésznek az életét szolgaija.

A regény második részé azután a bese­
nyők táborhelyére vezet bennünket. A bese­
nyőknek most Seruzad asszony parancsol, de a 
nép, mely nem tndja, mi lett Alpárbol, még 
mindig Alpári varja. Alpar utazása, megérke­
zése fölismerése, fogadása, fényes jelenetek káp­
rázatos sora. Alpar lelkére most homályt borit 
a költő. A végett jött, hogy lecsendesitse népét, 
de miglen a nép lecsendesul, saját lelke jő for­
rongásba és kezd lázongani. Ezt a belső válsá­
got inkább sejtjük, mint látjuk. Úgy látszik,

hogy- még egyszer és most utoljára győz há­
borgó lelkén Mikor eltávozik a táborból, azt 
mondja Seruzádnak : Visszajövök, mielőtt lehull 
az első hó. Es oly/an országot hóditok meg a 
nemzetemnek, a hol örök boldogág lakik. Ezt 
úgy kell érteni, hogy Alpár a kereszténységnek 
akarja meghgditani a népet. De milyen szere­
pet szánt magának? Vissza fog-e térni a ko­
lostorba, vagy világi vezére lesz-e népének ? Itt 
a rajz azt a hatást tette ránk, mintha a szerző 
kitért volna a nehézség elöl és eltakarta volna 
annak arczát, kinek épp az arczát akartuk vol­
na látni.

Rendkívül érdekes, valósággal bravúros 
itt a meliekalakok rajza és a jelenetek színezé­
se. Herczeg Keren ez művészetének mesterségét 
is a legnagyobb becsületességgel űzi. így dol­
goztak a reneszánsz nagy mesterei, a kik a mes­
terség ölén nőttek föl nagyr művészekké és daj­
kájukhoz soha hűtlenné nem valtak. Micsoda 
alakok : a hatalmas Csanád, a vezeklő Omodé, 
a regős Ékese, maga Seruzád, a gyönyörű asz- 
szonyi állat ! Mily művészi gonddal szerkeszti 
meg a költő egyes jeleneteit, például a cselek- 
vény folytatásában a kőbalvány (egy Vénus- 
szobon ledöntését, vagy a gorög kisasszony 
megérkezését. A költő itt a leány lelkén meg- 
pilantatja velünk a büszke Bizanczot, márvány- 
palotaival, császári udvarával, finom szokásai­
val. S mindez szorosan belekapcsolódik a tnü 
alkataiba. Marton, a kanonok, a kit az érzéki
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Tisztelettel fordulunk tehát városunk 
nagylelkű közönségéhez, hogy fáradozása­
inkat gyámolitani, a szegény gyermekek ka­
rácsonyfája számára taneszközöket, ruháka 
ajándékozni, vagy bármi csekély összeg 
ajánlásával azok beszerzését elősegítem 
szíveskedjenek.

A szives adományokat melye
nyilvánosan n> ugtáztatnak — tisztelettel 
kérjük az elemi népiskola igazgatóságához 
vagy a leányiskolába a tisztelendő fbnok-
nöhöz küldeni. , ,

Verseczeu, 1901. évi deez. hó 1-én.
A városi iskolaszék.

NAPI HÍREK
Kinevezés. A király ö felsége Szent ta­

más, Miklós fehértemplomi kir. alugyészt az 
ugyanottani kir. törvényszékhez bíróvá nevezte 
ki. Gratulálálunk. . .

Adótiszti kinevezés. A pénzügyminiszter. 
Preszl József, verseczi születési, buz.as. k.r, 
adóhivatali gyakornokot adotisztté nevez
Dévara. Barbara úrnő élete
80-ik Ivét' i. hö I » Verseczen elhunyt.

Béke hamvaira. , , „
Meohizás B. Zakó Milán főispánunk aHESE,

két pedig Lukits Eta adótiszt fogja ellátni.
Búcsú áldomás. S e e m a y e r Janos orsz. 

gyűl képviselő, varosunk volt polgármesterének 
tiszteletire'a múlt vasárnap párthívei búcsú 
áldomást rendeztek a Glückmann-fe e vigadó­
ban, mely alkalommal a holgyekk f>> 
ben körülbelül 300-an jelentek meg. Az aldo
mást megelőzőleg a „Ve,sec« '* ££*** 
szombaton este szerenádot adott a távozó pol 
garmesternek, mint díszelgőkének es a „Ver 
seczi kiáll,tas végrehajtó bizottsága koszono 
iratot adott át a kiállítás erdekeben ^ttutan 
iarárásaiért. A búcsú áldomáson egy 1ancsovara 
LVazott deputácziő meghívása tolnán megjelent 
Rií<ai Zákó Milán főispánunk is, ki az első 
és egyetlen magyar toasztot mondotta, eltetven 
meleg fenkölt szavakkal a „legelső magyar em- 
berM a „királyit. Dr. Markovit. György « 
ünnepelt képviselőt, Dr. beemayer K. B. Zakó
Milan főispánt és a magyar k.orm^ S e ema- 
mint hivatalos toasztozok, melZ uta"rt ko"zö. 
ver Janos mondott az ovacz,okért koszo 
netet poharat ürítvén e város polgárságának

Uszkár’ vár° képviselők- Legutóbbi az ünnepelt

:

Seruzad nem tudta meghódítani a görög le-
anvt ezt az idegenszerü lényt, egy finomabb 
kultúrának ezt a bajos virágát,
Ha úgy tetszik, ez szimbólum is, a felig barbár
férfiúnak az rdegen kultúrához való .onzoda,a
jelenti Alpárt a bizancz leány es a bizanczi
város teszi hűtlenné fogadalmához^ „Ángy,ka 
kaczér mosolylyal nézett a szép barbár izzó sze­
mébe és nem sejtette, hogy az idegen édes illat 
mely a ruhájából árad, (elköltötte a sátoriak0 
ösok unokájának lelkében a szunnyadó hódító 
ösztönt “ így a mű második részé A par van- 
dorutjat foglalja magaban, melyen nek. három 
szerfölött nehéz föladatot kell elvégez«,e Mind 
elvégzi, de mindegyik közelebb hozza sajat vesz­
téhez. A gorög leánynyal való találkozás a vég

keZd A harmadik részben Alpar follazad, kivo­
nul a klastromból, hátat fordít egész eddig, éle­
iének és a besenyők élére áll. Lelkenek kelylie 
már hazaérkeztekor csordultig van. csak egy 
csöpp kell még, hogy lelkenek lázadása sajat 
maga szamára is tudatos akarattá es nyomban 
tetfé valljon. Vezeklést rónak rá a klastrombán 
Angyika előtt, ezt nem birja el; megtagadja az 
engedelmességet. Börtönbe vetik, a honnet hír­
adására a besenyők csakhamar Kiszabadítják. 
Mily diadalmas kivonulás ez ! „Hosszú, elnyúló 
ívben vágtatnak egymás mellet: a bese"yok’ dvj" 
haj jókedvükben rikoltozva, a nyergükben ful- 
allvl, a kopjájajukat dobálva és röptében elkap 
kod va Nem is emberek, hanem lovas démonok. 
Harsogó hullám vágtat végig a pusztán, a em­
beri szenvedélynek egy óriás hulláma mely 
diadalmasan sodarja magaval a sapadt arczu

aneyalszelidségü feleségét, a minden nemes női 
tulajdonságokkal megáldott, de gycngé kedés 
miatt a banketten meg nem jelent Beemayer 
Janosné úrnőt éltette. A bucsu-aldomas szép, 
csendes hangulat közt, minden zavaró mcz.dens 
nélkül folyt. le. , ...Közgyűlések, városunk törvény ható­
sága rendes havi közgyűlését I. hu 13-an 
pénteken, — közigazgatósági bizottságunk 
pedis 14-én szombaton fogja megtartani.

Orvosi jubiieum. Folyó hó 18-án lesz negy­
ven esztendeje annak, hogy Dr. D e m e t 
v i t s Mihály orvosi karunknak ezen erdemek 
ben S megőszült nesztora orvos, működését 
megkezdette Ezt az alkalmat felhasználja vara- 
sunk közönsége, hogy az általános t.sztektnek 
és közszeretetnek örvendő orvost elhalmozza 
ováczióival. Orvosi karunk serényen készül az 
ünneplésre, mely fentnevezett napon log meg- 
tarttatni Reggel istenitiszteletre vonulnak az 
ünneplők Templomozás után tisztelegni fognak 
a küSömbözó küldöttségek, este h urakor ped^g 
ünnepi áldomás tarttatik. Az aláírás, ivek ma 
köröztetnek. Egy teríték ára 5 korona Az ün­
nepségeken városunk tanacsa is reszt f g 
W eifert Károly h. polgármester vezetése

alatl Dr. Demetrovics Mihály tb. főorvos urnák 
f é deczember hó 18-án megtartandó 40. eves 
orvosi jubileuma alkalmából ezennel kéretnek 
mindazok az egyesületek és magánosok kik az 
ünnepi tisztelgésen megjelenni szándékoznák, 
hogy" ezt a rendező bizottság elnökével, Dr. 
Fitz Sándor városi főorvos úrral kozoln,

sziveskedje^ivitjék. Kárpát-EegyeSÜl8t‘‘ 19°1. de­
czember hó 12. napján d. u. 4 órakor az elnök 
hivatalos helyiségében tartja választmány ülé­
sét Az ülés sorrendje : Elnök, beköszöntő. Dr. 
Czirbus Géza főtitkár előterjesztesc. Indítványok 
A pénztáros jelentése.

Ocskay brigadóros“ századik elöadasa a 
Vígszínházban. Mint a főváros, lapok jelentik, 
varosunk legnagyobb fiának, a mibüszkese 
eünknek H e r c z e g Ferencznek „Bngadéros 
sat uj cv első napján fogjak századszor adni a 
vígszínházban. Ez alkalomból városunk előkelő 
ko8zul is többen fognak Budapestre kirándulni, 
hogy lelkesedjenek, örüljenek mindazokkal egye­
temben, kiket a mi Herczegunkhöz a legmélyebb 
tisztelet, a legmelegebb ragaszkodás csatol 
A vígszínházban külömben nagyban készülnek 
a Magyar Színhazától átvett „Gyurkov.ts leá­
nyok“ előadására is.

Diákmulatság. A verseczi m. kir. állami 
förealiskola tanári testületé es ifjúsága mint 
Sző években úgy az idén is hangversenybe 
összekötött tánczmulatsagot t°g rende^1 a 
Glückmann féle vigadó nagytermében az ,f usa 
gi segítő egyesület és az ifjúsági zenekar java-

ifjut a puszta elveszettnek hitt éú újból megke­
rült fiát. A fold pedig dörög alattuk ...

A regény negyedik része a regény csomó­
jának kibonyolitasan fáradozik. Ebben a részben 
súlyos teherrel czipelödik a szerző. Sokat kell 
csatáznunk, bolyonganunk, míg a revpartot ér­
iük A pogány lázadás kitört, a besenyők, a m 
gyár urak az elűzött és most visszatért király­
fiak harczolnak Péter és a németek ellen. Her- 
czeg még ezeken a meredek utakon is úgy tud 
átvezetni bennünket, hogy útközben a farad 
sápot alig érezzük. De érezzük, midőn czélhoz. 
érünk A lélektani érdeklődés mégis megcsap­
pan ebben a részben. Alpár alakja háttérbe 
zorul Csodalatosmód a költő Alpár szerelmé­

nek raj zaba n takarékoskodik színekben és a 
rajz is elmosódik. Se a gurug leányt nem hozza 
közelebb szivünkhöz, se Alpar lelkének szereim, 
„gyébe nem enged mélyebben beteKintenunk. 
Vsak aims it tudunk meg, hogy Alpar a győzel­
mes csata után hadizsákmányul viszi sátrába a 
gurug leányt. De gyunyuru az ut leírása, ho­
gyan viszi haza Alpár a görög leányt a Duna,,. 
Azután néhány nagy vonással véget vet a tör­
ténetnek. A görög leánytól Alpar kénytelen 
egy időre megválni, egyik hü emberere bízza, de 
a leány áldozatul esik a vad Seruzád boszujának. 
Közben elveszett a magyar úgy. Endre királyfi, 
kiben a pogányok mint fötámaszukban b^tak, 
ellenük fordult; Levente a ki testestol-lelkestöl, 
pogány volt, váratlanul meghalt. A temetés le 
írása grandiózus képet ad, mely mélyen
a lélekbe vésődik. Alpár haza siet a be 
senyőkhuz. Itt tudja meg, hogy Beruzad
olette meg a goivg leányt Kikergetteti táborá

ra A mulatság határnapjául a rendező bizott­
ság január 11-ét tűzte ki és minden tőle telhetőt 
megtesz arra nézve, hogy diákjainknak ezen 
minden esztendőben közkedveltségnek örvendő 
mulatsága minden tekintetben sikerüljön A 
részletes műsort annak idejében közölni fogjuk.

A helybeli műkedvelők társulata, mm
kiszivárgott — karácsony másodnapjan egy 
rendkívül érdekes magyar szinielöadassal 
fogja meglepni a verseczi intelligens közönségét 
A szép elhatározáshoz gratulálunk !

Zártkörű tánczmulatsagot fog rendezni t. hó 
j.j.én — Ritter Toni bandájának zenéje mellett 
a „Merkur“ asztaltársaság a „Szöllövenyigé“-ben.

Járási székház Verseczen. A verseczi 
járáshoz tartózó községek képviselő-testületci 
elhatározták, hogy a járási főszolgabíró, híva- 
tál elhelyezésére Verseczen egy házat megva 

1 sárolnak, azt megfelelően átalakíttatják és a 
3Ó.000 koronát kitevő vételár s költség tede 
zésére, tíz évi törlesztés mellett a községi ta 
karékmagtári alapjaikból kölcsönt vesznek tel 
Temes vármegye törvényhatósági bizottsága e 
határozatot jóváhagyta, és kimondotta, hogy a 
törlesztési részletekhez a főszolgabíró lakbére- 
vei és irodabér átalányával, vagyis év, bUU 
koronával járul hozza. A belügyin,mater e 
vármegye közönségének határozatát oly modo- 
sitassal hagyta jóvá, hogy a vármegye, hozza • 
jarulás évi 900 koronát tesz ki, mert időköz­
ben a föszolgabiró irodabératalanya fölemel
tetett.Temes vármegye tieztujitása. A varmegye
alispánja a következő meghívókat kulde szét : 

Temes vármegye közönsége folyo évi L4-. 
key 40-238 ajk. szám. alatt kelt határozatá­
val az általános tisztujitó-széknél műkö­
dő kijelölő választmány megalakítására a t. 
évi deczember hó 12' napjának d. e . óra 
jat ; folyó évi 1707. kgy. 23.880. ajk sz. a. 
kelt határozatával az altalános tisztujito-szek 
határnapjául a f. évi deczember hu 19. es 
következő napjait tűzvén ki, van Szerencsem 
e közgyűlésekre a varmegyei törvényhatósági 
bizottság t. tagjait a tárgysorozat közlése 
mellett meghívni azzal, hogy a közgyűlésé 
a megye székházában tartatnak meg. Kiváló 
tisztelettel, Temesváron, 1901. deczember ho 
2-án Kabdebó Gergely, alispán. Tárgyso­

rozata az 1901 évi deczember hó 12-én d c. .
órakor tartandó közgyűlésnek : 1. Az igazoló
választmány jelentése a megejtett P°tválaszta- 
sokról 2. A kijelölő választmány megalakítása. 
Az 1901. évi deczember ho 19-én d. e tartan­
dó közgyűlésnek : 3. Általános tisztujitás.

Színészek védelme. A belügyminiszter igen 
üdvös rendeletet küldött a múlt héten a tör­
vényhatóságokhoz Elrendelte ugyanis, hogy a 
magyar kultúra terjedése, nemkulömben pedig 
a magyar vidéki színészek érdekeinek megóvá­
sa szempontjából, hogy minden^olyan^alkalorm

bol Ő maga követi a nagybesenyok hívását és
elhagyja a magyar földet. Seruzad Ursována 
várja.yAkkor látták utoljára. Később a ovat 
fogták ki a Dunából, Meglátszott rajta, hogy 
nagy magasságból zuhant alá.

K De mindez csak a regény csontvázát mu- 
tatia Még azt is hiányosan. Alpar tragikus 
alak,' mely mindvégig leköti az érdeklődésűn 
két és belopódzik szivünkbe. Szeretjük és hi­
dunk benne. Latjuk, hogy nem maradhat a 
kolostorban, más a természete urnák, vezeriK 
született, de oly körülmények közt, melyek ha 
igaz természetének tudtára ébred, össze fogjak 
túrni A miből áldásnak kellene fakadnia, a. 
átokkal sújtja. Mélyen megindulunk sorsán 
szükségesnek érezzük. Es mekkora művészét 
tel elevenített meg a költő egy egész világ 
konnte. Mily nagy perspektíva nyílik m Jg
^UUnk foil Illata r8nLagSya8r Sétí ‘ zamata 
Sí felénk Ä a szép^könyvbő, Tálán 

nt-ott erősebb az Íróban a festő a koltfane 
regé nyitó a lélekbúvárnál; talán egyes helyeken 
az anyag durczásan ellentál a művész forrnak, 
erejének de oly nagy lendületű az egész, ol
erős akonczepczió és oly kabitoan gazdag a ki

■ , hoyV a Puganyokat nemcsak a magyatS,!2ll kgiMbb alkotásai kosé ke 
sorolnunk. Nincs senki, a k, végigolvasva a 
,„üv=t, nem/ogja sajn-ln.. hogy mi, vee= ;müvei, ncui j» ----- » v ^Nincs senki, a ki nem fogja tapasztalni, hu 
ez a mö nem ejtette meg csalfasagga ha e, 
gondolkozik rajta, uj élvezetet fog talalm elve 
zetc elemzésében



mal, ha valamely magyar színtársulat a város­
ban színjátszás! engedélyei működik, nem en­
gedhető meg sem a daltársulati estélyek tartása 
áem semmi olyan, mi a közönséget a szinjáték- 
sol elvonná.

Könyörületes emberbarátok figyelmébe, hl
itt a mi varosunkban egy volt mérnök 70 éves 
özvegye, kit saját hibáján kivül annyira üldö­
zött a sors, hogy utóbbi időben alig volt betevő 
falatja, és csak úgy tudott éldegélni, hogy jo 
szivü emberek juttattak számára egyet-mast. 
Kzt a nagy ^nyomorban sínylődő öreg nőt a 
múlt napokban még a szél is megütötte, s most 
teljesen tehetetlen magavai s nincs senki hozzá­
tartozója széles e világon. Felhívjuk tehat a jó- 
szivü emberbarátokat, különösen a hölgyeket, 
hogy könyörületes szivük nemes sugallatát kö­
vetve segítsenek ezen a szegény szerencsétlen 
teremtésen. Az adományokat elfogadja és ren­
deltetési helyére juttatja lapunk kiadóhivatala, 
uzv. Kirchnerné felvételi irodája és konykeres- 
kev.ése. „A ki hamar ad, kétszer ad1' s 
aldja meg érte a jo Isten.

Meghívó. A „Délmagyarországi tanitóegy- 
let“ választmánya f. é. deczember hó 27-én, d 
e. U órakor Temesvárott (Gyárváros, községi 
fiúiskolái épületben) rendes ülés tart, melyre a 
választmány tisztelt tagja (egyl. tisztikar, kir. 
tanfelügyelők, fiókegyleti főnökök, választott 
tagok) ezennel meghivatnak. Tárgysorozat; 1. 
Elnöki jelentés. 2. Pénztárnoki jelentés. 3. A 
„Délvidéki Tanugy“ kiadóhivatalának jelentése.
4. Fiókegyletek működéséről szóló jelentés ; 
fiókegyletek által hozott indítványok elöterjesz- 1 
tése és tárgyalása, ü. A konviktusi bizottság 
ténykedéséről szóló jelentés, előterjeszti Molnár 
Jószef egyl. elnök. 7. A konviktusi helyi fel­
ügyelő bizottság ténykedéséről szóló jelentés, 
előterjeszti Schalter Karoly elnök. 8. |Gondnoki 
jelentés. 9. Segélyalap bizottságának ténykedé- j 
séröl szóló jelentés, előterjeszti Kraemer Frigyes 
elnök. 10. Határozathozatal egy esetleg össze- i 
hivandó rendkívüli közgyűlés tárgyában. 11. A 
XXXV, nagy- és közgyűlést rendező deltái 
helyibizottség zárszámadásainak előterjesztése. 
12. Elnökségi előterjesztések a XXXV-ik nagy 
és közgyűlésből kifolyólag. 13. Elnökségi indít- j 
ványok. 14. Egyébb, esetleg felmerülhető indít- j 
vanyok. lő Jegyzőkönyvi hitelesítők kijelölése. 
Hazafias és kartársi üdvözlettel, Fehértemplom, 
1901. évi november ho 29-én. Schenk Jakab, 
egyl. elnök. Zsutty Béla egyl. titkár.

Ruszkabánya Ruszkicza és Nándorhegy szó- I 
moru hegyek most már, mert a kaláni bánya 1 
és vasmütársaság igazgatósága beváltotta fe- ' 
nyegetését, a mennyiben teljesen beszüntette 
az üzemet mind a három helyen. Ruszkiczán a l 
bányaüzem már október elsején megszűnt, a ! 
vaskohókban pedig mind a három helyen a ! 
tüzet e hó elsején oltották el. E beszüntetés ! 
folytán több száz család elvesztette kenyerét, 
a mi annál érzékenyebben érinti az említett 
községeket, mert az utóbbi időben a gyár kor­
látolt üzemmel dolgozott és a lakosság keresete 
amúgy is jelentékenyen megcsappant. Szomorú 
jele az időknek !

A korai dohányzás ellen. A „Magyar 
Nemzeti Szövetség“ erélyes akcziót indított 
meg a korai dohányzás ellen, mely annyi baj­
nak, betegségnek szülő-anyja. Ez akcziót ma 
sem adta fel ugyan, de mint a szövetség érte­
sítőjéből olvassuk, vajmi kevés eredménye van 
az áldásos törekvésnek Nálunk is főleg vasár­
napon nem egy, de számtalan 1U —12 — 14 éves 
gyermeket láthatunk, a ki czigarettával füstölve 
fumigálja a világot, igaz, hogy ezzel a financz- 
miniszteriumot gazdagítják, s magukat szegé- 
nyitik : másrészt az is igaz, hogy az a kar, a 
mit dohányzás a fejlődő testben véghez visz, 
megérdemelné a hatóságok közbelépését, ha 
mar a szülök mitsera tőrödnek gyermekeikkel.

Állásától felfüggesztett rendőrkapitány
R e i t t e r Uszkár nagybecskercKi rendőrkapi­
tányt a működő min. bizottság megkeresésére 
Rónay főispán fegyelmi vizsgálat alá fogta s 
egyszersmind állásától is felfüggesztette. A rend 
örkapitányi hivatal vezetésével a vármegye al­
ispánja Dr. P e r i s i c s Zoltán városi főjegyzőt 
bizta meg. A felfüggesztés Nagy becskereken 
izgalmas szenzácziót keltett. Mint értesülünk, 
a vizsgálat a pénzkezelés korul semmiféle 
hiányt nem észlelt s csak a hanyag és sza­
bályellenes manipulacziu volt az, a mely a mi 
imzteri biztost az erélyes és intő példánként 
szolgáló intézkedés megtételére indította. A 
felfüggesztés tehát előreláthatólag csak rövid

tartamú lesz és minden valószínűség szerint a 
most folyó vizsgálat befejezésével véget fog 
érni,

Uj népkönyvtárak temesmegyóben. A füld- 
mivelésügyi miniszter a Bavaniste és Jaszenova 
községekben létesült népkönyvtárak részére 
egyenként kétszáz kötet könyvet adományo­
zott, ezenkívül 20—20 koronát utalványozott 
egy-egy könyvszekrény beszerzésére.

A furfangos sváb asszony Egy közeli 
sváb faluban történt a következő eset : a falu 
pékje kicsinynek talalta azt a vajat, a 
mit rendes szállítója hoz neki, naponta, 
azért megmérte. S ime, legnagyobb meglepe­
tésére úgy találta, hogy a három kilóból éppen 
huszonöt deka hiányzik. Másnap előfogta az 
asszonyt. — Van-e maganak mérlege V Az 
volna, de a súly hiányzik róla. — Hát a vaját 
mivel szokta mérni ? A maga három kilós 
kenyerével. Tudja e szegény ember úgy segít 
magán, a hogy tud. A pék, a ki komolyan el 
volt határozva, hogy a vakmerő csalót feljelen­
ti, erte hirtelen leszállította haragját.

A tinta veszedelmei. A bakteorológiai 
vizsglatok kiderítették, hogy a legtöbb tintában 
penészgombák és más baktériumok vannak, 
különösen pedig abban, mely nyitott tintatar­
tóban áll. így magyarázható amaz éppen nem 
ritka dolog, hogy a tintás tollal ejtett jelenték­
telen sérülés után az illető néhány nap alatt 
vérmérgezésben elpusztul. Sok gyermeknek 
megvan az a rossz szokása, hogy a tintás tol­
lat szájába veszi, vagy pedig a füzetre ejtett 
tintafoltot lenyalja s Így eme káros baktériu­
mok s nyállal a gyomorba kerülnek s ha nem 
is okoznak vérmérgezést, de komoly megbete­
gedés alapjai képezhetik. A tanítók és szülök 
kötelessége, hogy a gyermekeket a veszedelem­
re figyelmeztetve, ez elterjedt rossz szokástól 
elszoktassák,

A Horgony Pain-Expeller igazi népszerű 
háziszerré lett, mely számos családban már 
több mint 32 év óta mindig készletben van 
Hátfájás, csipöfájdalom, fejfájás, köszvény, csuz- 
nál stb.-nél a Horgony Pain-Expellerrel való 
bedürzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást 
idéztek elő, sőt jarványkórnál, minő: a kolera 
és hányóhas-folyas, az altestuek Pain-Fxpeller- 
rel való bedorzsolése mindig igen hasznosnak 
bizonyult. Ezen kitűnő haziszer jó eredmény­
nyel használtatott az influencza ellen is és 80 
(11., 1 k. 40 fill, és 2 k. árban a legtöbb gyógy­
szertárban kapható, de bevásárlás alkalmával 
mindig határozottan: „Richter-féle Horgony 
Pain-Expellert“ vagy „Richter-fele Horgony- 
Liniment“-et tessék kérni és a „Horgony“ véd­
jegyre figyeli kell.

Gyomorbajosok figyelmébe ! A szakembe­
rek véleménye szerint, sőt a számtalan hálaira­
tok nyomán is biztosan állítható, hogy a 
Brády-féle Máriaczelli gyomorezuppek, a gyo­
morbajoknál, emésztési zavaroknál, főfájásnál 
felülmúlhatatlan jó hatásúak, és azok a kik 
használták a legfellengzőhh szavakkal dicsérik. 
A máriaczelli gyomorczeppek valóban világhír­
nek örvundenek. mint kipróbált hatásuk és ol­
csóságuk folytán, mart kis üveggel Í0 kr. 
nagy üveggel 70 krért bárki beszerezheti ezen 
kitűnő házi szert. Ezen orvosszer bármely 
gyógyszertárban kapható, de határozottan Má­
riaczelli gyomorcseppet kell kérni, és Ügyelni a 
védjegyre, mert, vannak hamisítványok is, azok 
tol pedig őrizkedni kell.

Kérelem. „Emlékeim', czhnii 
müvem, melyhez Herrzey Ferencs irta 
az előszót, - a mait napokban már elhagyta 
a sajtot, ős megjeleni a köngvpiaczon. Az 
expediálás most ran fa!gumidban.

.1 legmélyebb tisztelettel kérem T. Uzime- 
del. kegyeskedjél az általam megküldött előfi­
zetési ivet a mennyiben abban bejegyzések 
foglaltatnak - < dinemre (Laktanya atza AS 
szám) visszaküldeni, hogy könyvem megküldi 
sérül akadálytalanul gondoskod hassam.,

Nagybecsű közbenjárásáért őszinte köszö- 
netewet kifejezve maradtam :

Versecz, mol. decz. I.
Mély tisztelettel 

l'e r j és s y L a j o s
áll. fartái, isi. tanár, a ’Délvidék*, szerkesztője.

„ftrmellókl első szölőoltvány-telep“ Nagy- 
Kágya, hirdetését a t ez, olvasóközönség szives 
figyelmébe ajánljuk.

Szerkesztői levelezés.
Dr. —I — ly. Verseczen a reform, vallású 

családok szama 45. A lélekszám 150—200 közt 
váltakozik. Az egyháztagok majdnem kizárólag 
tősgyökeres magyarok. Sza bölcs ka Mihály 
temesvári ref. lelkész latja el az istenitisztelete­
teket Havonként egyszer kétszer. A verseczi 
lapokban rendszerint közölve van. Annak ide­
jében külön is tudatjuk, a küldeményt kö­
szönjük.

— Í8. Fatyolt reá ! Kár lenne felfújni jelen­
tékeny dologgá, mert csakugyan nem az. Ki 
ki a saját hite szerint üdvozül. — Csak nekik 
csinálnánk vele szívesen látott reklámot — ah­
hoz pedig nincs semminemű hajlandóságunk.

Csarnok.
Hívogat ét.

Gyérül a fa lombja, elhulltak a rózsák,
Nem örök hát semmi
Ezen a világon, csak a múlandóság!

Sugdos az őszi szél a faleveleknek . . .
Ki tudja mit sugdos ?
Hogy azok sápadtan sorra leperegnek

A fellegek arezdn komoran, sötéten 
Úgy fekszik a bánat:
Mint a ssemfedő a koporsó fedelén !

Őszi sze’l ne sirj úgy, falombja ne busulj!
Jó az Isten megvált
Az örök halálból . . . lesz még tavasz újból >!!

Igaz, hogy a nap most csak halotti lámpa,
Hanem jó az Isten,
Kikeletre bőven önt az olajába!

Sötét szövetéből fent a fellegeknek :
Láthatatlan zijjak,
Tavaszra szivárványt szőnek, szövögetnek.

■ Emberek, halandók, tanuljatok ebből!
Őszi szél zúgása:
Diadalt zeng nektek egy szebb kikeletről.

Egy szebb kikeletről, hol újra virágzik 
A mi itt elhervad . . .
S ránk derül állandóan az élet, a - másik !

Gyertek hát az Úrhoz s a téli napokba 
Készítsük magunkat 
E halai utánni nagy diadalomra!

Szabolcsba Mihály,

ilyiltlérr

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvossag, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
ferfieröben szenvednek, Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos eredménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kóny- 
nyen kigyógyultatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt, Írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni, A levelet igy kell czimezni ' State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, E'ort Wayne, 
Ind, Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.
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TROPON a legjobb tápláló és erősítő szer

TROPON 
TROPON

fill)/ vl)/ i"V íitezört# táblAlobh mint a hús, melynek 
1 IW fi Vl\ legfontosiilili részét;fehérnyéjét tartalmasa.

növeli a/, egészségesek testi erejét, meg­
akadályozza a betegek elgyengülését, siet­

teti az üdülők megerősödését.
TROl ) V megbecsül hetet len mindama betegségekben, 
111U1 Vll melyekben könnyen emészthető és bőséges 
táplálókra vau szüksége a betegnek.
mi)/IDA VT nélkülözhetetlen tápláléka azért mindazok-
-Lltv.fi i ak kiknek rossz a gyomruk, betegek a
beleik, gyöngék az idegeik, a kik vérszegények, köszvénye 
sek, tüdöbajosok, ezukorbetegek, és más olyan bajokban 
szenvednek, melyek a rendes ételekkel való táplálkozást le­
hetetlenné teszik.
flip/ ID/ k V nemcsak a legjobb, hanem a legolcsóbb
-1- LIV fi ' fá-N fehérny ekészitmény is. Ara : 100 Orm. 1.20 kor
TROPON kapható minden gyógyszertárban.

Almát és körtét
nemes fajit téli gyümölcsöt szállítok iitíiii-
véltél foérmeiitellenül.
szercsika, jeges, ranett es böralmát 2 frt. -

óriás almát 3 frt. — 
császár körtét 2 frt. 50 kr.

100 darabonként
Perlesz Fülöp

Budapest, Teréz-körut 20.

12023. szám. 1901

Hirdetmény.
Az 1S7U. évi. VI. t. ez. fi. t?-a értelmében 

ezennel közhitré tetetik, hogy a törvényható­
sági bizottságnak I c. deczember hó 13-an 
tartandó rendes havi közgyűlésén a közigazga­
tási bizottságnak ót tagja 1902—1903. évekre 
terjedő megbízással log választatni.

Verseczen, 1901. évi deczember hu 2-an, 
Welferl líárol) főjegyző.

jjiilgánuvditT helyettes.

Űzv. Kirchner J. E.-léle mííintézet
Verseczen

(czeglulajdottos Kircbnor Ernő)

ajánlja magái minden a szakmá­
jába vágó munka jutányos. ízlé­

ses és gyors kivitelére.

117 Hl. szám. - 1901. évi.

Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál egy újon­

nan szervezett, évi 1600 kor. tizetessel és 360 kor. 
lakpénzzvl javadalmazott számliszli állás válasz­
tás utján betöltendő.

Pályázni óhajtók felhivatnak, hogy az 1883. 
évi I. t. ez. 17. ipában körülirt minősítést, to­
vábbá eddigi alkalmaztatásukat és nyelvismere­
tüket igazoló okmányokkal leiszereit kérvényüket 
legkésőbb folyó évi deczember hó 24-ig bezárólag 
bajsai Zákó Milán O méltósága, Versecz és 
Pancsova városok főispánjához benyújtsák.

Versecz város tanácsának 1901 évi novem­
ber hó 30-án tartott üléséből.

Weifert, főjegyző
Polgármester helyettes.

&

A Richter-féle

L1N1MENTUM CAPS.COMP.
Horgony - Pain - Expeller

egy ivei kipróbált, háziszer, a mely már tölib 
mint 3d év óta megbízható hedömölésút al- 
kalmaztatik köszvcnyncl, csiiznál és meghűléseknél.
Illtés Silányabb utánzatok miatt, bevásár-
------—'■ kiskor óvatosak legyünk és csakis
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
vi dmzyiryid és a ..Richter“ czégjegyzéssel 

gadjunk el. — 80 f„ 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a V ‘gt-d,!, gyógy szertár hun kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszvn'-sznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
i :v. é 1 Ziv. v.ivari .izálii'.ö:

Ruclolslndl.
W—WWOWWW

Egy svajezi csoda.
Az alant jegyzett czvg utánvét mel­

lett küld minden személynek. legyen nz 
bármely osztályú. :i kereskedői világban 
még nem létezett árban

csak 8 koronáért
vámmentesen 1 kitűnő 24 óra járata órát,

* :í évi jótállás mellett.
Ezenkívül kap ez órának minden 

egyes megrendelője egy aranyozott, finom 
ízléssel Összeállított lánczot ingyen lmz- 
závsomagolva. Ha az óra meg nem felel 
úgy szívesen kicseréljük, esetleg az ősz- 
szeget viszaszármaztatjuk. Egyen egyedül

Svajczi
(iva-nagy rak tár-vállalatnál 

Hasel-Horburg iSvajcz.) 
Heliizonyitbntií hogy sok ezer
ily órát a legnagyobb megelégedésre 

szállitottunk.

Fontos gyomorbajosoknak!
Étvágytalanság, gyomorbaj ok, 

undorodás, fejfájás, és rossz emésztést
stb. azonnal meglehet szüntetni az ismeri

Brady-íóle Mariaczelli gyomorcseppekkel.
Minden gyógyszertárban kapható.
Sok ezer köszönő es elismerő irat.

Ara egy üvegnek használati utasítással 4(1 kr. 
kettős üveg 70 kr.

Központéinrusitás : Brady E. gyógyszertár a 
»Magyar Királyhoz.« Becs I.

Hamisításoktól óvakodjunk, ügyeljünk a „véd­
jegyre“ és az C\ /Jíauy' alairasra.

figyeljünk arra. hogy az iyazi Máriaczelli 
gyomoresepp üvegje 4U. és 70 kr.. míg a 
hamisított sokkal olcsóbb, rendszerint 3f> krral 

vesztegelik.

10949 szám.

Hirdetmény.
A Kanacsky Vazul elhalálozása és 

Dr. Hadzsi Szilard lemondása folytán 
1897 évi augusztus hó 23. utol s illetve 1899 
évi márczius hú 5-től számítandó megbízással a 
II. kerületben megürült két törvényhatósági bi­
zottsági tagsági hely. továbbá az Enzmann 
Lipot elhalálozása folytan 1899 márzezius hó 
5-től számítandó megbízássai az V. kerületben 
megürült egy thb, tagsági hely betöltése czél- 
jából a varos törvényhatósági bizottsága folyó 
évi november hó 15-én 198/10.949 sz. alatt ho­

zott közgyűlési határozatával a választás napját 
f é. deczember hú 8 napjára tűzvén ki, a vá­
lasztás helyéül a II. kerület részére a város­
háza nagy üléstermét, az V. kerület részére 
pedig a községi népiskola épületét állapította 
meg, s végre választási elnökül a II. kerület 
részére Koszirovits Iván tb. főjegyző urat, az 
V, kerület részére pedig Bodry Mihály tanács­
nok urat küldte ki.

Miről a választók, a kiknek névjegyzéke 
f. é. deczember hó 1-töl kezdve a városi jegy- 
zőségnél közszemlére ki lesz téve. ezennel azon- 
megjegyzés mellett értesittetuekj hogy a szava­
zás az 188(3 évi XXI. t.-cz. 39 szakasza értei 
méhen a kitűzött napon d. e. 9. órakor kez­
dődik, és d. u. 4 órakor végződik. Ezen idő 
eltelte után a szavazásnak többé helyen nin­
csen.

Választható minden Írni és olvasni tudó1 
választó, tekintet nélkül arra, hogy melyik vá­
lasztó-kerülethez tartozik.

A szavazás szavazatlapokkal történik.
Egy szavazatlap a II kerületben csak két 

nevet, az V, kerületben pedig csak egy nevet 
tartalmazhat; az esetleg utólirott, vagy olvas- 
hatlanul írott nevek figyelembe nem vétetnek

A választás helyén fegyverrel vagy bottal 
megjelenni tilos.

A választási bizottság ugyanazon törvé­
nyes védelemben részesül, mint az országgyűlé­
si képviselő-választás alkalmával működő bi 
zottsag.

Végül meg jegyeztetik, hogy a II. kerület­
ben megválasztott két thb. tag közül annak a 
megbízási ideje, a ki legtöbb szavazatot nyert. 
1899 évi márczius hó 5-től lesz számitva.

Versecz, 1901 évi november hó 20 án.
Weitert Károly főjegyző, 

pogarmesteri helyettes.

Czegléden

300 holdas szdíhíteíopo «s gyümölcsfa 
iskolájának, valamintboriizlvténckrész­
letes árjegyzéke megjelent s ingyen 
bérmentve küldetik. Saját termésű 2 

fejtett kitűnő új bor ára 18 fitt 
felfelé. Hordóval szolgálhatok

Viszonteladón kerestetnek

Szőlőoltványok
szolt> Any minőségbeli.

1 IcgkHAKibb 42 bor- 6# csemegeí'hjókban IhJ- 
tiszUln, teljes jtftrtllfisstil.

Él 1 <z> li erltós.
(■leililseliiu csemeték és magvak

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan feljödű süvénynövóny. Kz az egyedüli, 
melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül cse­
kély kiadassál, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyíllak sem hatolhatnak át. Minden rendeléshez 
rajzokkal ellíUott ültetési es kezelési nfasllás 
mellékelteiül. Ezer csemete elég 200 méterre. — Ára ti frt.

, Óriási jövedelmet biztositó voltánál fogva, 
ennek tenyésztése számos gazdaságban

__ az utóbbi időben rendkívül ekeijedt.
Színes fény nyomain főárjegyzék ingyen és bérmentve 
küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az Árjegyzésen 
kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt cziinóre ingyen es 
bérmentve küldetni kéri, mert nincsen az a ház, vagy család, a 
hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusz­
tán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak 
is igen nagy érdekében áll, kik rendelni semmit nem 
akarunk, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, 

melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Czim : 
..liinivlléki első sz<H<foltvAny-teieg>16 Nagy iáábor 

Nagy-líAgya u. p. Székely híd.

Mesés
Hihetetlen!

olcsók a mi általánosan kedvelt és sok 
elismerés által kitüntetett

0(31 nuiuiiiDuoaacyuuiv ,,e.iig
Finom Nickel-Hemontoir kitfinöeu 

szerkesztve, 3ti órás, legjobb 
gépezettel Kr.

A kedvelt Kosskopf fele Niekvl- 
Anker-Remontoir 

Fekete-uczél-llemontoir 3 aczól 
fedéllel

Fehér fém. kettős fedél és 
aranyszéllel

Ooldin-Uemontoir. 3 Goldin 
fedéllel

Óriási Nickel-Anker 
Legjobb Ezüst-Remoutoir kettős 

ai anyszéllel 
Ditto, hölgyeknek 
Legj bb Anker-Kz üst-férfiúra 

3 ezüst fedéllel 
Ditto. Tula-Ezüst.

Minden óra legalább három 
faj un ki II ti vételnél, vámmentes. Redel- 
meuyek vagy az összeg előlege» beküldése 
után esetleg utánvéttel rögtön útnak indus 
tatnak. Cseie megengedtetik. Óráink elis­
mert olcsó arai igen sok órás és keres­
kedőnek jó és biztos jövőjének elősegitvi.

Ima 8. és la. ,“‘*1
Órák nagyraktára.

Fióüzlet: Bregenz Vorarlberg.
Leveldij 25, levelezőlap 10 fillér,
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A Kirchner féle könyvnyomda tulajdona h nyomán» Wrsw.z


